

学分互认 远程教育 给奖学金

百余所中外院校昨推介“诱人”教育合作项目

商报讯 (记者 徐叶 通讯员 李宁) 昨日, 第二届中国—中东欧国家教育项目洽谈会暨教育展在甬举行, 中外百余所院校推介“诱人”教育项目, 并积极寻求合作。

据了解, 来自9个中东欧国家的32所院校代表、80余所中国院校的200多名代表参加了此次会议。会上, 捷克布拉格金融管理大学、北京外国语大学等15所院校代表进行了教育项目推介, 各参会院校代表还在当天的展位上进行了多维度的互动交流。

教育项目为何“诱人”? 原来, 这些教育项目中不少都提到, 在中东欧国家院校毕业的学生,

可根据学分互认的原则, 到每一个欧盟成员国就业。这对中国院校具有很强的吸引力。

例如, 一所捷克院校的ECTS学分系统获得了欧盟的认可, 该校学士、硕士获得的学分, 在欧盟成员国的院校同样有效。匈牙利也有类似项目, 布达佩斯兽医大学在1995年就获得了欧盟教育委员会的认证, 毕业生可到每一个欧盟成员国就业。该校代表介绍说, 目前学校正在积极申请其他国家或地区的教育质量认证。

同时, 不少院校还提到了交换生、留学生奖学金项目, 奖学金较为可观。除了这些诱人的“条件”外, 项目还涉及到学

生培养、教师科研合作、产学研结合项目等诸多方面。据悉, 推介项目的院校, 有不少中东欧国家的院校都是当地有名的“顶尖学校”。

来自波兰弗罗兹瓦夫国际交通与物流大学的代表, 则提出了新的“愿景”。今年该校已与宁波的相关院校签订了教育合作协议。在此基础上, 他希望能够进一步创新交流方式, 通过远程教育模式, 与更多的中国院校进行合作交流。

据统计, 宁波本地院校已与16个中东欧国家的66所院校建立了合作关系, 合作项目有80多项, 教育交流与合作已呈现出百花齐放的新格局。

Ruide:我每年都来宁波



Ruide是一位来自尼泊尔的客商, 这位年轻的小伙子在上个月刚刚完成同济大学医学院的硕士研究生答辩, 接着就以客商的名义马不停蹄地赶到宁波来参加中东欧博览会。作为盛会的忠实粉丝, 他兴奋地告诉记者, 从第一届到今年, 他没有错过任何一次盛会, 并且一直在找寻商机。此行, 他想对接到客商, 争取将尼泊尔的家居装饰产品带到宁波市场。

说到宁波, Ruide表示自己十分喜欢这座城市。这座城市十分干净整洁, 市民十分善良。但遗憾的是, 这次行程实在是太紧张, 所以Ruide还未来得及走进市区品尝各种宁波美食。热情大方的他对记者表示: “目前我主要在宾馆用餐, 吃一些简单的食物, 口味也很好,



客商Ruide

我很喜欢!”之后, 还开玩笑似地询问: “你是否有时间带我去市区玩呢?”

对于这个小伙子来说, 宁波最大的魅力在于它具备非常成熟的贸易环境, 会为他带来许多的机遇。“之前, 我就知道宁波是一个以外贸而闻名的城市。无论是从港口优势还是从贸易商集聚度来说, 这都为我寻求合作带来坚实的基础”, Ruide仔细地介绍道, “另外, 通过一年一度的中东欧博览会, 我不仅可以在现场看到各种各样其他国家的产

品, 也可以借此机会寻找合作伙伴, 把我们国家的产品带到宁波这座充满潜力的城市。”

他也了解到, 近年来宁波人对各种国外产品的包容能力变得越来越强, 诸如尼泊尔的手工地毯、摆件等产品深受宁波消费者的喜爱, 为这些产品打开宁波乃至更大的中国市场带来了商机。“所以, 我每年必来宁波这座城市, 就是为了寻求商机”, 他笑着说, “今年我已经收到了一个合作意向, 将会持续进行关注。”

记者 劳育聪 文/摄

中东欧国家考察团流连“宁波景”

一路上又“拍”又“买”, 临走还不忘拎筐杨梅



捷克国家旅游局首席代表阿梅朝着镜头展示她的“战利品”——慈城杨梅。 记者 谢舒奕 摄

商报讯 (记者 谢舒奕 通讯员 沈宁) “此味只应宁波有!” “非常喜欢宁波, 这里有它独特的美!” 近日, “美丽中国·诗画浙江”旅游考察活动在宁波启动, 由来自中东欧国家的旅游机构及旅游企业代表组成的中东欧国家考察团, 一行数十人相继游览慈城、天一阁、南塘老街以及舟山普济寺等地, 其间对宁波美景、美

食频频“点赞”。

来到宁波主城区, 见到掩映在参天古树中的一阁, 一下子扫走了梅雨季节的沉闷。考察团成员在竹篱婆娑间流连, 在庭院楼阁间穿梭, 历史的轮回、文化的厚重与艺术的共鸣; 初夏的慈城则是另一番景象, 这里的栀子花散发着浓郁的香气, 执伞漫步在古朴安静的古县城内, 仿佛穿越到古代, 陶

醉在灰墙黛瓦间的“中国风”中……游览过程中, 考察团成员对这个古老又神秘的中国兴趣盎然, 举着手机、相机“拍拍拍”个不停, 围着导游不停地提问。

最有趣的是, 与之前在会场上严肃发言时有所不同, 考察团成员在旅途中逐渐流露出他们“吃货”的一面。眼下时节, 正是慈城杨梅少量上市的时候, 作为考察团成员, 同时也是“半个中国通”的捷克国家旅游局首席代表阿梅购得一篮, 并欣喜地与大家分享, “此味只应宁波有!” 杨梅的酸甜多汁滋味征服了大家的味蕾, 一篮子杨梅顷刻见底。

据悉, 中东欧旅游交流活动开展3年来, 年年都有踩线考察活动, 向外国宾客展现浙江、展现宁波的旖旎风光。

我市同时成立两个引智机构

宁波中星中东欧新材料研究院及宁波中东欧国家引智工作站昨天揭牌(授牌)

商报讯 (记者 林伟 通讯员 任社) 昨天上午, 宁波中星中东欧新材料研究院和宁波市中东欧国家引智工作站揭牌(授牌)仪式在宁波星箭航天机械有限公司隆重举行。值得注意的是, 会议还邀请了乌克兰、俄罗斯、捷克、斯洛伐克、塞尔维亚、保加利亚、波兰等7个中东欧国家的29位专家参加了此次盛会。

宁波中星中东欧新材料研究院是由中国兵器科学研究院宁波分院和民营企业宁波星箭公司共同组建的民办非企业性质的研究机构, 已于2017年5月15日完成注册。

该研究院的设立, 旨在发挥兵科院宁波分院的研发优势、人才优势以及宁波星箭公司的

民营体制和军民融合平台优势, 力求通过引进乌克兰、保加利亚等中东欧国家高精尖稀缺人才和项目, 搭建务实高效的新材料领域研发合作平台, 探索金属新材料及相关技术领域的新技术研发并实现产业化, 助力我市“中国制造2025”试点示范城市建设。

宁波中东欧国家引智工作站, 是2016年底宁波市人力资源和社会保障局委托宁波工程学院建立, 成为全国首个建立中东欧国家引智工作站的宁波城市。

通过这个工作站, 我市已邀请乌克兰、俄罗斯、捷克、斯洛伐克、塞尔维亚、保加利亚、波兰等7个中东欧国家的20多位专家来甬参加“三会”相关活

动, 其中包括中东欧国际教育合作论坛、浙洽会海外人才项目洽谈会等项目。

宁波市中星中东欧新材料研究院和宁波市中东欧国家引智工作站的成立正是贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神, 践行“聚天下英才而用之”的战略思想, 宁波进行的体制机制创新和引智模式创新的一次大胆探索。

近年来, 宁波市引智系统勇于探索, 大胆创新, 首创了政府引导、市场主导的引进海外工程师政策, 搭建了市场化运作的市县(区)共建特色产业高端引智平台, 宁波的引智工作走在了全国的前列, 创造了一批可复制的经验, 获得了全国首个“国家引智示范区”称号。

广发银行 CGB

广发理财产品震撼来袭! 371天 5.2%

产品名称	销售截止日	投资金额	年化收益率
2017年3月15日发行	6月15日	50	4.8%
11x (100元起)	8月15日	50	5.0%
22x (100元起)	8月15日	50	5.0%
371天 (100元起)	8月15日	10000	5.2%
1x (100元起)	1x	1x	5.2%

认购日期: 6月12日, 额度有限, 欲购从速! 详情请咨询各分行或拨打95508